

中央駐港聯絡辦：挺港依法懲治「35+」串謀顛覆案罪犯

香港文匯報訊 據中央政府駐港聯絡辦辦公室發言人11月21日發表談話，堅決支持香港特區司法機構依法對「35+」串謀顛覆案的罪犯作出公正判決，嚴懲戴耀廷等串謀顛覆國家政權嚴重刑事犯罪活動，強烈譴責外部勢力對香港司法和法治的攻擊抹黑。

判決完全符合法治原則

發言人指出，以戴耀廷為首的犯罪分子打着「民主」、「自由」的幌子公然串謀，企圖通過所謂「初選」取得立法會半數以上議

席，無差別地否決特區政府財政預算案及公共開支議案，脅迫行政長官解散立法會並最終請辭，進而癱瘓特區政府，其顛覆國家政權之心昭然若揭，這種罪行在任何國家、地區都不能容許，無一例外要依法受到嚴懲，以儆效尤。戴耀廷圖夥有組織、有預謀、有綱領、有層次實施犯罪，罪行昭彰、法所不容！有民調顯示，85.2%的受訪者認為本案罪行嚴重，86.8%的受訪者支持法院判決。

特區司法機構本次依法判刑，完全符合法治原則，體現了罪責刑相適應的法治精神，落實了香港國安法關於防範、制止和懲治危害國家安全犯罪的立法要義。

外力抹黑港盡顯虛偽「雙標」

發言人指出，本案審理期間，以美國為首的外部勢力公然對香港司法機構、律政司和執部門進行攻擊抹黑，企圖干擾法院依法獨立審判、影響判決結果；法院宣判後，其又罔顧事實與法律，大肆抹黑香港法治、唱衰香港前景，而他們濫用國安法律的劣跡斑斑、罄竹難書，這種政治操弄，完全是賊喊捉賊、倒打一耙，充分暴露美國等西方國家在法治和國家安全問題上只許自己「放火」、不許他人「點燈」的強盜邏輯，是典型的虛偽「雙標」，嚴重褻瀆和踐踏法治精神，為國際社會所不齒，

我們對此堅決反對並予以強烈譴責。

發言人表示，香港是法治社會，無論以什麼名義禍亂香港的違法行徑，都必須受到法律制裁。任何借政治操弄干預香港司法、破壞香港法治的圖謀，都注定要失敗。自國安法實施以來，香港由亂到治，社會恢復穩定，市民生活重回正軌，法治優勢日益彰顯，國際投資者信心穩固。

隨著香港國安法和《維護國家安全條例》的進一步全面準確實施，香港的安全和穩定必將得到更加有效的保障，香港由治及興、走向長期繁榮穩定的歷史大勢不可阻擋，任何反中亂港的陰謀詭計都是螳臂當車，注定以失敗告終。

向外部勢力干預說不

各界連日赴領館抗議

團體紛批美西方反華亂港勢力污衊「35+」串謀顛覆案判決

香港特區法院對於「35+」串謀顛覆案判決後，正當市民歡慶正義得以伸張時，美西方反華亂港勢力大肆污衊是次判決，更作出赤裸裸的威脅，激起了香港社會各界的極大憤慨。連日來，多個團體及普通市民絡繹不絕地分別前往美、英、歐等西方國家駐港領事館外示威抗議。據不完全統計，20日及21日，先後有二十多個團體逾300餘人次參加了抗議活動。他們強調，各被告的涉案證據在法庭上均是公開展現在公眾面前，特區法院也是嚴格按照普通法原則進行審訊及判案，但美西方反華勢力罔顧事實，不但明目張膽為顛覆政權罪的罪犯撐腰，更以顛倒黑白和恫嚇的行徑踐踏香港的司法獨立。香港各界必須團結一致，共同捍衛香港的法治和尊嚴。

●香港文匯報記者 黃書蘭、康敬



●大批市民在美領館外抗議美國抹黑香港法治，干預中國內政。受訪者供圖

「香港法治不容踐踏！」「中國內政不容干涉！」面對美西方反華政客對香港法治、香港國安法的妄加指責和無端抹黑，連日來，多個香港團體和普通市民分別到美、澳、加、歐盟等領館及辦事處抗議。他們揮舞國旗和特區區旗，高喊出心中憤慨。有前來抗議的市民表示，作為實實在在生活在這片土地上的人，深深明白香港社會被參與「35+」串謀顛覆案的「亂港分子」破壞的痛。

香港司法不容外力踐踏

在前來參加抗議的人群中，有中青年，長者，有婦女，分屬社會多個界別。他們說，這次之所以願意站出來維護自己的「家」，是實在無法忍受以美西方為首的反華亂港勢力對香港的司法獨立、對屬於中國內部事務橫加指責，說三道四，因此他們願意站出來。

昨日在美國駐港總領事館外，多批香港市民強烈抗議並譴責美國藉「35+」串謀顛覆案抹黑香港法治，干涉中國內政，市民高呼「守護港法民心所依」「亂港禍首罪有應得」「法不容情違法必究」等口號。他們均表示，堅定支持香港維護國家安全，並強調香港是法治社會，有法必依，違法必究。他們坦言，美國干涉香港司法的政治操弄卑鄙無恥，而美國干涉別國內政的圖謀，注定徒勞無功。

在澳洲駐港領事館所在大樓附近，團體「萃妍協會」強烈譴責澳洲藉「35+」串謀顛覆案抹黑香港法治，抗議澳洲反華勢力干預香港事務。

在加拿大駐港領事館樓下的天橋空位處，多名來自離島的各界人士拉起寫有中英文的橫幅，強烈譴責加拿大藉「35+」串謀顛覆案抹黑香港法治，干涉中國內政。他們高呼「司法不容外國踐踏，Stop trampling HK rule of law」等口號，並將譴責信遞交予加拿大領館的代表。

香港海南社團總會成員昨日到歐盟駐港辦事處抗議。他們強調，堅決支持特區政府依法打擊危害國家安全的行為，同時保障香港居民的權利和自由，並強烈譴責歐盟早前發表對「35+」串謀顛覆案宣判的言論，認為這是對中國主權和領土完整的侵犯，也是對香港繁榮穩定的破壞。

港政團強烈譴責美西方政客干涉

香港多個政團連日來也紛紛譴責美西方的干預司法行為，



●香港市民在澳大利亞駐港總領事館樓下抗議。受訪者供圖



●多批香港市民強烈抗議並譴責美國藉「35+」串謀顛覆案抹黑香港法治。受訪者供圖



●離島各界人士強烈譴責加拿大抹黑香港法治。受訪者供圖



▲團體「萃妍協會」譴責澳大利亞反華政客的險惡圖謀。受訪者供圖

▶多批香港市民強烈抗議並譴責美國藉「35+」串謀顛覆案抹黑香港法治。受訪者供圖

外交公署正告美加政客：干預港司法政治操弄可以休矣

香港文匯報訊 針對美國國務院發言人、國會相關機構及議員、加拿大外長對特區司法機構依法審理國安案件說三道四，甚至叫囂實施新的簽證限制，以及美國會美中經濟與安全審查委員會發布所謂報告詆毀香港國安立法和人權法治、為違法犯罪分子美化開脫，外交部駐港公署發言人昨日表示強烈不滿和堅決反對，敦促有關國家立即停止干預特區司法和香港事務的政治操弄。

「雙標」行徑褻瀆法治精神

發言人強調，香港是法治社會，有法必依，違法必究是基本原則，任何人都不能打着「自由」的旗號從事違法活動並企圖逃脫法律制裁。特區法院對「串謀顛覆國家政權罪案」有關判決揭示，戴耀廷等人串謀通過所謂「初選」，企圖奪取立法會控制權，癱瘓特區政府，破壞憲法和香港基本法確立的特區憲制秩序，有關涉案行為違法性質明確，涉案人員犯罪事實確鑿。黎智英是反中亂港事件的主要策劃者和參與者，是反華勢力的「代理人」和「馬前卒」，特區法院依法審理有關案件正當必要。香港司法機構審理案件嚴格遵守香港國安法和本地法律，充分尊重被告各項合法權利，維護程序正義。

發言人指出，美國、加拿大等西方國家國家國安立法、執法嚴苛，嚴重違背人權法治基本精神，美國國會山騷亂事件逮捕起訴近千人，主謀被判處22年監禁。這些國家選擇性無視上述事實，卻對香港法院公正實施香港國安法無端指責，插手破壞香港法治，這種「雙標」行徑是對法治精神的嚴重褻瀆，是對不干涉內政等國際法原則的粗暴踐踏。

發言人強調，香港國安法實施以來，香港政治生態淨化、社會秩序恢復、法治精神彰顯、營商環境優化，特區政府運作高效，越來越多的全球投資者來港投資興業、創造財富，香港國際金融中心地位愈加穩固。中國中央政府堅定支持香港特區維護國家安全、依法懲治各類危害國家安全的活動，任何威脅恐嚇只能徒勞無功。我們正告美國加拿大政客立即停止干預特區司法和香港事務的政治操弄，立即停止干預中國內政的霸權霸道行徑。

民建聯昨日發表聲明強烈譴責和反對美西方政客企圖以失實抹黑和惡意攻擊向香港法庭施加壓力，是虛偽的「雙標」行徑。工聯會表示，會全力推動全社會堅定支持特區司法機關無畏無懼、公平公正履行職責，對違法犯罪活動追究到底，高度警惕外部勢力干預國安案件審理。

新民黨表示，認同及堅定支持香港法庭依據香港法律及普通法原則作出裁決，並強調香港國安法維護國家安全，確保「一國兩制」行穩致遠。

多個香港社團及其領袖亦紛紛發聲。香港友好協進會表示，自案件審理以來，外部反華勢力不斷污衊抹黑香港民主法治現狀，顛倒黑白、歪曲事實、公然包庇美化犯罪分子，更利用制裁作為恐嚇手段，干擾特區司法機關獨立審判。種種卑劣政治操弄是對其標榜的民主法治精神的極大諷刺，亂港過華的昭然若揭，讓世界再一次看清其險惡圖謀。

港區省級政協委員聯誼會強烈譴責少數國家政府、反華政客及反華媒體罔顧法治精神，抱持虛偽「雙標」，大肆抹黑判決結果，干擾香港執法，司法機關依法辦案和破壞特區法治的無理無端行徑。

滬港社團總會主席姚祖輝表示，在法治的堅實保障下，香港將繼續堅定不移地貫徹「一國兩制」方針，努力拚經濟，惠民生，促進社會繁榮發展；香港四川社團總會表示，如果有人企圖顛覆政權，搞亂社會，定會受到法律制裁，也會被市民唾棄。反中亂港分子罪有應得。大家必須繼續弘揚法治精神，共同守護香港的繁榮穩定；香港浙江省同鄉會聯合會會長詹洪良表示，面對外部勢力的干預，我們更應該堅定信心，保護我們的法治和社會穩定，從而為香港的長期繁榮與發展奠定堅實基礎。

青年團體：顛覆國家政權不可能得逞

青年團體也紛紛發表聲明。香港菁英會表示，案件純粹為中國內政以及香港事務，任何企圖顛覆國家政權的行徑都不可能得逞，任何干涉別國內政的圖謀注定徒勞無功；香港政協青年聯會表示，外國反華勢力企圖干擾特區司法的粗劣行徑無法動搖香港特區依法維護國家安全的意志和決心。

香港各界團結一心，齊聲發聲，形成浩大的反霸權浪潮，齊聲向企圖干預香港事務、借港過華的外部勢力狠狠地說「不」！

法律界：港司法獨立不容置疑 西方抹黑行為可恥

香港文匯報訊 香港法律界對美西方反華亂港勢力抹黑「35+」串謀顛覆案表達強烈不滿。多位香港法律專業團體代表昨日在接受傳媒訪問時相繼強調，香港司法獨立不容置疑，有關抹黑是對香港司法制度的嚴重侮辱和踐踏，並強調香港的法制基礎堅實，所有司法判決都是根據證據和法律作出，外部勢力的干預行徑是極為可恥的行為。

判決證據充分 罪刑相適應

香港律師會會長湯文龍昨日會見傳媒時表示，香港司法獨立不容置疑，香港特區法院在有關案件的判詞中已充分解釋相關量刑的理據，也未見到審訊過程中有被告受到不公平的對待或攻擊。

他留意到該案的判詞中已經充分考慮所有證據，也充分解釋如何量刑，希望任何人都以法律角度看待判決，並要相信普通法制度及香港法官的專業素養。

香港大律師公會主席杜焯堃表示，他一向認為應按

法治的精神，支持司法機構依法獨立審判，尊重法庭的每一宗裁決，亦希望大家尊重法庭這次作出的裁決。他強調，香港的司法制度及法院，完全有能力獨立地運作，只按法例公正無私地審理，判決包括國家安全等各類案件，及處理有關的上訴及終審程序，希望任何人在自由表達意見的同時，不會作出不公平的評論，影響香港司法制度獨立地運作。

杜焯堃表示，堅信香港法官履行其職責時，會遵從他們在香港就職時的誓言：「盡忠職守，奉公守法，公正廉潔，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，維護法制，主持正義。」

香港中律協發表聲明強調，支持法院依法審理及裁決「35+」串謀顛覆案，又支持香港國安法對香港本地法律具有凌駕性的原則下，讓香港國安法與本地法律銜接並兼容互補，全國性法律與本地法律一起發揮維護國家安全的法律網作用，及支持特區政府在詳細研究該案判詞後，考慮是否對個別刑罰提出上訴。